

Казахстан и Китай укрепляют сотрудничество в рамках  
маршрута «Китай – Европа»

Во исполнение поручения Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева по развитию транзитного потенциала страны делегация АО «НК «Қазақстан темір жолы» во главе с председателем правления Талгатом Алдыбергеновым находится с рабочим визитом в Китайской Народной Республике. 18 ноября делегация приняла участие во Втором форуме международного сотрудничества железнодорожного маршрута «Китай – Европа».



На форуме выступили заместитель премьера Госсовета КНР Дин Сюэсян, губернатор провинции Шаньси Чжао Ган, руководитель китайских железных дорог Го Чжусюэ и представители более 40 стран. Особое внимание было уделено развитию Трансаспийского международного транспортного маршрута (ТМТМ), укреплению международного сотрудничества и роли железнодорожного транспорта в обеспечении стабильности глобальных поставок.

В рамках форума подписано соглашение о присоединении китайских железных дорог через компанию CRCT к «MIDDLE CORRIDOR MULTIMODAL Ltd.» — совместному

Все права защищены

предприятию железных дорог Казахстана, Азербайджана и Грузии.

Талгат Алдыбергенов отметил, что развитию маршрута придают особое значение лидеры Казахстана и Китая. За последние 10 лет перевозки между двумя странами выросли более чем в 4,5 раза. В 2025 году ожидается достижение объёма перевозок в 35 млн тонн.

Кооперационные проекты в Лянъюнъгане, Харгосе и Сиане демонстрируют устойчивый рост: контейнерные перевозки увеличились более чем в 5 раз и превысили 1,4 млн ДФЭ. По ТМТМ также сохраняется позитивная динамика — количество контейнерных поездов выросло на 12%.

Казахстан активно инвестирует в железнодорожную инфраструктуру: строительство и модернизация 5 тыс. км путей позволит увеличить пропускную способность на границе с КНР до 100 млн тонн в год.

